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La méthodologie
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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude Ifop pour la Fondation Brigitte Bardot 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 017 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 2 au 3 mars 2023.  

 

Retrouvez tous les 
sondages et analyses 
publiés de l’Ifop sur  

www.ifop.com 
 

@IfopOpinion 
  

http://www.ifop.com/
http://twitter.com/IfopOpinion
http://www.ifop.com/
http://twitter.com/IfopOpinion
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
La théorie statistique permet de 

mesurer l’incertitude à attacher 

à chaque résultat d’une 

enquête. Cette incertitude 

s’exprime par un intervalle de 

confiance situé de part et 

d’autre de la valeur observée et 

dans lequel la vraie valeur a une 

probabilité déterminée de se 

trouver. Cette incertitude, 

communément appelée 

« marge d’erreur », varie en 

fonction de la taille de 

l’échantillon et du pourcentage 

observé comme le montre le 

tableau ci-contre. 

 

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCES1 

Taille 
d’échan-

tillon 

Pourcentage observé 

5 ou 
95% 

10 ou 
90% 

20 ou 
80% 

30 ou 
70% 

40 ou 
60% 

50% 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,0 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 
 

 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 
10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

 
 

Aide à la lecture des tableaux de croisements 

 
Les données du présent document 

correspondent à des pourcentages de citation 

de chaque réponse auprès de l’ensemble de 

l’échantillon (« ENSEMBLE ») et de sous-

catégories de population. 

▪ En colonnes : les modalités de réponse. 

▪ En lignes : la sous-population sur laquelle 

on « zoome » et ses réponses – pour 

chaque ligne, la somme des items est 

égale 100 (hors totaux et sauf plusieurs 

réponses possibles). 

Exemple de lecture du tableau : sur 100 

hommes, 25% ont répondu « A », contre 15% 

chez les femmes. À l’échelle de l’ensemble 

des répondants à la même question, 20% ont 

cité la réponse A. 

 

 Rép. A Rép. B Rép. C Rép. D 

ENSEMBLE 20 30 40 10 

SEXE     

Homme 25 35 35 5 

Femme 15 25 45 15 

AGE     

18-24 ans 20 30 40 10 

25-34 ans 20 30 40 10 

35-49 ans 25 35 35 5 

50-64 ans 15 25 45 15 

65 ans et plus 20 30 40 10 
 

Les éventuels astérisques indiquent les sous-populations présentes en effectif réduit dans l’échantillon 
et pour lesquelles les résultats sont à interpréter avec prudence. 

 
1 Un tableau précisant les marges d’erreurs pour davantage de tailles d’échantillon est disponible sur le site Ifop.  

https://www.ifop.com/wp-content/uploads/2022/08/INTERVALLE_CONFIANCE.pdf
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Les résultats de l'étude 
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- A - 
Animaux de compagnie 
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L'adhésion à l’interdiction de la vente en ligne des 
animaux de compagnie  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Les ventes d’animaux en ligne encouragent l’achat irréfléchi et le 
trafic, participant ainsi à l’abandon de plus de 200 000 animaux de 
compagnie en France chaque année.  
Pour lutter contre ce phénomène et favoriser l’adoption d’animaux 
plutôt que leur achat, seriez-vous favorable ou opposé à l’interdiction 
de la vente en ligne des animaux de compagnie ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2023  
(%) 

TOTAL Favorable .................................................................................................................  80 

. Tout à fait favorable ..........................................................................................................  56 

. Assez favorable ..................................................................................................................  24 

TOTAL Opposé ....................................................................................................................  20 

. Assez opposé .....................................................................................................................  8 

. Tout à fait opposé .............................................................................................................  12 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'adhésion à l’interdiction de la vente en ligne des animaux de compagnie  
 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 
ENSEMBLE ........................... 80 56 24 20 8 12 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 80 58 22 20 7 13 
Femme ................................ 79 54 25 21 10 11 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 79 47 32 21 11 10 
. 18-24 ans ............................ 77 44 33 23 17 6 
. 25-34 ans ............................ 80 49 31 20 7 13 
TOTAL 35 ans et plus ................ 80 59 21 20 7 13 
. 35-49 ans ............................ 74 48 26 26 13 13 
. 50-64 ans ............................ 84 61 23 16 5 11 
. 65 ans et plus ....................... 81 67 14 19 5 14 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................... 79 54 25 21 10 11 
. Catégorie supérieure .............. 77 49 28 23 10 13 
.. Artisan ou commerçant ........... 75 55 20 25 11 14 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 79 47 32 21 9 12 
. Profession intermédiaire .......... 79 58 21 21 11 10 
. Catégorie populaire ................ 79 54 25 21 10 11 
.. Employé ............................ 75 49 26 25 9 16 
.. Ouvrier .............................. 84 60 24 16 11 5 
Inactif ................................. 80 58 22 20 6 14 
. Retraité .............................. 82 66 16 18 5 13 
. Autre inactif ......................... 76 42 34 24 9 15 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise .............. 80 56 24 20 7 13 
Salarié ................................. 77 54 23 23 11 12 
. Salarié du secteur privé ............ 79 54 25 21 10 11 
. Salarié du secteur public ........... 74 55 19 26 13 13 
Chômeur .............................. 67 47 20 33 13 20 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......... 84 60 24 16 7 9 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) ................................. 82 62 20 18 8 10 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) ...................................... 78 53 25 22 10 12 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....... 81 63 18 19 11 8 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....... 79 51 28 21 8 13 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ................... 87 60 27 13 9 4 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 81 55 26 19 9 10 
Baccalauréat .......................... 78 53 25 22 10 12 
CAP / BEP ............................. 76 58 18 24 10 14 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 78 53 25 22 6 16 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................... 79 55 24 21 10 11 
TOTAL Banlieue ...................... 76 52 24 24 8 16 
. Niveau de vie supérieur ............ 81 57 24 19 9 10 
. Niveau de vie intermédiaire ....... 76 56 20 24 8 16 
. Niveau de vie modeste ............ 73 37 36 27 8 19 
Ville isolée ............................ 84 55 29 16 6 10 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 83 49 34 17 4 13 
Com. urbaines de province ......... 77 55 22 23 10 13 
Communes rurales ................... 84 62 22 16 7 9 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ........................... 80 56 24 20 8 12 

RÉGION       
Île-de-France ......................... 83 51 32 17 4 13 
Province ............................... 79 57 22 21 9 12 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................... 88 60 28 12 8 4 
. Dont La France insoumise ......... 87 46 41 13 8 5 
. Dont Parti socialiste ................ 93 64 29 7 2 5 
. Dont Europe Écologie Les Verts ... 90 72 18 10 9 1 
TOTAL Majorité présidentielle ..... 86 62 24 14 4 10 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...... 86 70 16 14 4 10 
TOTAL Droite ......................... 68 39 29 32 7 25 
. Dont Les Républicains .............. 68 42 26 32 8 24 
TOTAL Reconquête et RN ........... 78 61 17 22 11 11 
. Dont Reconquête ................... 86 73 13 14 3 11 
. Dont Rassemblement National ... 77 59 18 23 12 11 
Sans sympathie partisane .......... 72 50 22 28 10 18 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ................. 88 59 29 12 6 6 
Emmanuel Macron .................. 83 59 24 17 6 11 
Valérie Pécresse...................... 80 55 25 20 4 16 
Marine Le Pen ........................ 77 54 23 23 12 11 
Éric Zemmour ........................ 85 74 11 15 3 12 
POSSESSION D'UN ANIMAL DE 
COMPAGNIE       

TOTAL Oui ............................ 81 56 25 19 8 11 
. Dont un ou des chiens ............. 79 63 16 21 7 14 
. Dont un ou des chats............... 82 57 25 18 10 8 
Non .................................... 78 55 23 22 9 13 
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L'adhésion à la limitation des espèces sauvages pouvant 
être vendues en France 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
L’Union européenne est le deuxième plus gros importateur de reptiles 
vivants dans le monde, et le nombre d’animaux sauvages et exotiques 
(serpents, tortues, lézards, araignées, oiseaux…) détenus par des 
particuliers ne fait qu’augmenter en France, ces animaux sont souvent 
détenus dans des conditions inadaptées et causant des risques 
sanitaires et sécuritaires pour la population. 
Estimez-vous que le Gouvernement devrait strictement limiter les 
espèces sauvages pouvant être vendues en France et détenues par des 
particuliers ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2023  
(%) 

Oui .......................................................................................................................................  84 

Non ......................................................................................................................................  7 

Ne se prononce pas .............................................................................................................  9 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'adhésion à la limitation des espèces sauvages pouvant être vendues en France 
 

 Oui Non Ne se prononce pas 

ENSEMBLE .......................................................  84 7 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme .........................................................  84 5 11 
Femme ..........................................................  85 8 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans .......................................  73 15 12 
. 18-24 ans ......................................................  72 14 14 
. 25-34 ans ......................................................  73 16 11 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................  88 4 8 
. 35-49 ans ......................................................  80 10 10 
. 50-64 ans ......................................................  91 - 9 
. 65 ans et plus .................................................  95 1 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif .............................................................  85 6 9 
. Catégorie supérieure ........................................  82 5 13 
.. Artisan ou commerçant .....................................  75 8 17 
.. Cadre et prof. int. sup. ......................................  85 4 11 
. Profession intermédiaire ....................................  94 4 2 
. Catégorie populaire ..........................................  82 8 10 
.. Employé ......................................................  80 13 7 
.. Ouvrier ........................................................  85 2 13 
Inactif ...........................................................  84 7 9 
. Retraité ........................................................  95 1 4 
. Autre inactif ...................................................  62 19 19 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ........................................  84 5 11 
Salarié ...........................................................  85 6 9 
. Salarié du secteur privé ......................................  83 7 10 
. Salarié du secteur public .....................................  91 4 5 
Chômeur ........................................................  69 21 10 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ...................................  93 - 7 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ......................  89 6 5 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .......................  86 9 5 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................................  91 4 5 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .................................  76 10 14 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Diplôme supérieur .............................................  91 4 5 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...............................  87 6 7 
Baccalauréat ....................................................  83 5 12 
CAP / BEP .......................................................  85 5 10 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .................................  79 12 9 
TYPE DE COMMUNE URBAINE    
Ville-centre .....................................................  86 5 9 
TOTAL Banlieue ................................................  79 9 12 
. Niveau de vie supérieur ......................................  82 4 14 
. Niveau de vie intermédiaire .................................  84 4 12 
. Niveau de vie modeste ......................................  60 29 11 
Ville isolée ......................................................  83 11 6 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ....................................  79 12 9 
Com. urbaines de province ...................................  83 7 10 
Communes rurales .............................................  93 3 4 
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 Oui Non Ne se prononce pas 

ENSEMBLE .......................................................  84 7 9 

RÉGION    
Île-de-France ...................................................  80 11 9 
Province .........................................................  85 6 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche .................................................  86 9 5 
. Dont La France insoumise ...................................  75 15 10 
. Dont Parti socialiste ..........................................  87 10 3 
. Dont Europe Écologie Les Verts .............................  97 - 3 
TOTAL Majorité présidentielle ...............................  88 6 6 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ................................  94 1 5 
TOTAL Droite ...................................................  90 3 7 
. Dont Les Républicains ........................................  93 4 3 
TOTAL Reconquête et RN .....................................  88 7 5 
. Dont Reconquête .............................................  88 4 8 
. Dont Rassemblement National .............................  88 8 4 
Sans sympathie partisane ....................................  78 6 16 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ...........................................  82 7 11 
Emmanuel Macron ............................................  90 6 4 
Valérie Pécresse................................................  90 2 8 
Marine Le Pen ..................................................  82 10 8 
Éric Zemmour ..................................................  94 1 5 
POSSESSION D'UN ANIMAL DE COMPAGNIE    
TOTAL Oui ......................................................  83 8 9 
. Dont un ou des chiens .......................................  88 3 9 
. Dont un ou des chats.........................................  85 7 8 
Non ..............................................................  86 5 9 
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L'adhésion à l’interdiction de la vente de chiens et de 
chats dans les salons et foires 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Afin d’éviter les achats irréfléchis et de lutter contre l’abandon, la loi 
de protection animale adoptée en 2021 interdit, à partir du 1er janvier 
2024, la vente de chiens et chats dans les animaleries. Cependant, les 
salons et foires aux chiots/chatons ouverts au grand public peuvent 
continuer à exposer et vendre des animaux sans restriction. 
Etes-vous favorable ou opposé à l’interdiction de la vente des chiens 
et chats dans ces salons et foires au même titre que dans les 
animaleries ? 
 
 
 

 
 
 

 
  

 Ensemble des 
Français 

Mars 2023  
(%) 

TOTAL Favorable .................................................................................................................  70 

. Tout à fait favorable ..........................................................................................................  39 

. Assez favorable ..................................................................................................................  31 

TOTAL Opposé ....................................................................................................................  30 

. Assez opposé .....................................................................................................................  20 

. Tout à fait opposé .............................................................................................................  10 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'adhésion à l’interdiction de la vente de chiens et de chats dans les salons et 
foires 

 
 TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 
ENSEMBLE ........................... 70 39 31 30 20 10 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 72 40 32 28 17 11 
Femme ................................ 70 39 31 30 22 8 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 69 35 34 31 24 7 
. 18-24 ans ............................ 76 35 41 24 17 7 
. 25-34 ans ............................ 63 34 29 37 29 8 
TOTAL 35 ans et plus ................ 71 41 30 29 19 10 
. 35-49 ans ............................ 68 30 38 32 18 14 
. 50-64 ans ............................ 75 48 27 25 19 6 
. 65 ans et plus ....................... 71 45 26 29 18 11 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................... 71 37 34 29 20 9 
. Catégorie supérieure .............. 67 33 34 33 24 9 
.. Artisan ou commerçant ........... 59 32 27 41 28 13 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 70 33 37 30 22 8 
. Profession intermédiaire .......... 72 39 33 28 22 6 
. Catégorie populaire ................ 73 39 34 27 17 10 
.. Employé ............................ 69 33 36 31 19 12 
.. Ouvrier .............................. 78 47 31 22 15 7 
Inactif ................................. 70 42 28 30 20 10 
. Retraité .............................. 70 44 26 30 20 10 
. Autre inactif ......................... 69 38 31 31 20 11 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise .............. 68 39 29 32 21 11 
Salarié ................................. 71 37 34 29 20 9 
. Salarié du secteur privé ............ 71 36 35 29 20 9 
. Salarié du secteur public ........... 72 41 31 28 20 8 
Chômeur .............................. 77 40 37 23 6 17 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......... 68 33 35 32 23 9 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) ................................. 75 43 32 25 17 8 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) ...................................... 63 34 29 37 28 9 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....... 75 46 29 25 15 10 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....... 76 42 34 24 15 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ................... 77 42 35 23 17 6 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 67 33 34 33 25 8 
Baccalauréat .......................... 70 38 32 30 20 10 
CAP / BEP ............................. 71 41 30 29 18 11 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 70 42 28 30 19 11 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................... 76 42 34 24 16 8 
TOTAL Banlieue ...................... 65 34 31 35 24 11 
. Niveau de vie supérieur ............ 56 22 34 44 36 8 
. Niveau de vie intermédiaire ....... 67 36 31 33 22 11 
. Niveau de vie modeste ............ 60 29 31 40 27 13 
Ville isolée ............................ 81 52 29 19 13 6 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ........................... 70 39 31 30 20 10 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 66 30 36 34 21 13 
Com. urbaines de province ......... 72 41 31 28 19 9 
Communes rurales ................... 69 42 27 31 21 10 
RÉGION       
Île-de-France ......................... 68 31 37 32 21 11 
Province ............................... 71 41 30 29 20 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................... 77 42 35 23 18 5 
. Dont La France insoumise ......... 63 27 36 37 33 4 
. Dont Parti socialiste ................ 68 38 30 32 24 8 
. Dont Europe Écologie Les Verts ... 90 50 40 10 6 4 
TOTAL Majorité présidentielle ..... 79 42 37 21 13 8 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...... 81 52 29 19 11 8 
TOTAL Droite ......................... 70 38 32 30 15 15 
. Dont Les Républicains .............. 69 40 29 31 15 16 
TOTAL Reconquête et RN ........... 67 41 26 33 22 11 
. Dont Reconquête ................... 61 40 21 39 20 19 
. Dont Rassemblement National ... 68 41 27 32 22 10 
Sans sympathie partisane .......... 65 36 29 35 23 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ................. 75 42 33 25 18 7 
Emmanuel Macron .................. 73 43 30 27 22 5 
Valérie Pécresse...................... 64 28 36 36 16 20 
Marine Le Pen ........................ 68 37 31 32 22 10 
Éric Zemmour ........................ 70 60 10 30 18 12 
POSSESSION D'UN ANIMAL DE 
COMPAGNIE       

TOTAL Oui ............................ 72 40 32 28 20 8 
. Dont un ou des chiens ............. 72 46 26 28 16 12 
. Dont un ou des chats............... 76 42 34 24 19 5 
Non .................................... 69 39 30 31 20 11 
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- B - 
Expérimentation animale 
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L'adhésion à l'interdiction de l'expérimentation animale 
sous dix ans 

  

 

Question : Deux millions d’animaux sont utilisés chaque année en France dans le 
cadre d’expérimentations (tests de toxicité, recherche 
fondamentale…). Si le nombre global d’animaux reste stable, sur les 
cinq dernières années on note une très forte augmentation du nombre 
de chiens expérimentés (+47%) et une augmentation plus sévère 
encore pour les chats (+ 200%).  

    Et seriez-vous favorable ou opposé à une interdiction du recours à 
l’expérimentation animale dans un délai de 10 ans afin de laisser le 
temps aux laboratoires de développer des méthodes substitutives ? 

 
 
 

 
 

 
Rappel Ensemble 

des Français 

Août 20202 

Ensemble des 
Français 

Février 20223 

Ensemble des 
Français 

Mars 2023 

(%) (%) (%) 

TOTAL Favorable 73 74 73 

Tout à fait favorable ..............................................  36 41 42 

Assez favorable ......................................................  37 33 31 

TOTAL Opposé 27 26 27 

Assez opposé .........................................................  17 17 17 

Tout à fait opposé .................................................  10 9 10 

TOTAL ....................................................................  100 100 100 

 

  

 
2 Etude Ifop pour La Fondation Brigitte Bardit, réalisée du 5 au 7 août 2020 par questionnaire auto-administré en ligne 
auprès d’un échantillon de 1 009 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
3 Etude Ifop pour La Fondation Brigitte Bardot, réalisée du 1e au 2 février 2022 par questionnaire auto-administré en 
ligne auprès d’un échantillon 1012 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L'adhésion à l'interdiction de l'expérimentation animale sous dix ans 
 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 
ENSEMBLE ........................... 73 42 31 27 17 10 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 71 37 34 29 19 10 
Femme ................................ 76 47 29 24 15 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 73 43 30 27 20 7 
. 18-24 ans ............................ 76 39 37 24 19 5 
. 25-34 ans ............................ 71 45 26 29 21 8 
TOTAL 35 ans et plus ................ 74 42 32 26 16 10 
. 35-49 ans ............................ 67 42 25 33 17 16 
. 50-64 ans ............................ 78 44 34 22 14 8 
. 65 ans et plus ....................... 76 41 35 24 18 6 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................... 73 45 28 27 16 11 
. Catégorie supérieure .............. 71 39 32 29 18 11 
.. Artisan ou commerçant ........... 72 46 26 28 13 15 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 70 35 35 30 21 9 
. Profession intermédiaire .......... 75 48 27 25 17 8 
. Catégorie populaire ................ 73 46 27 27 14 13 
.. Employé ............................ 72 42 30 28 14 14 
.. Ouvrier .............................. 75 52 23 25 15 10 
Inactif ................................. 74 39 35 26 19 7 
. Retraité .............................. 77 40 37 23 18 5 
. Autre inactif ......................... 69 38 31 31 21 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise .............. 76 48 28 24 12 12 
Salarié ................................. 72 45 27 28 17 11 
. Salarié du secteur privé ............ 70 42 28 30 19 11 
. Salarié du secteur public ........... 76 53 23 24 12 12 
Chômeur .............................. 70 44 26 30 13 17 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......... 76 39 37 24 18 6 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) ................................. 76 36 40 24 16 8 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) ...................................... 70 42 28 30 22 8 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....... 74 44 30 26 18 8 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....... 78 53 25 22 13 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ................... 76 42 34 24 16 8 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 78 46 32 22 15 7 
Baccalauréat .......................... 76 45 31 24 15 9 
CAP / BEP ............................. 68 38 30 32 19 13 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 71 41 30 29 21 8 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................... 76 44 32 24 18 6 
TOTAL Banlieue ...................... 67 35 32 33 21 12 
. Niveau de vie supérieur ............ 76 30 46 24 16 8 
. Niveau de vie intermédiaire ....... 69 37 32 31 19 12 
. Niveau de vie modeste ............ 57 30 27 43 32 11 
Ville isolée ............................ 81 45 36 19 12 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 72 37 35 28 19 9 
Com. urbaines de province ......... 72 40 32 28 19 9 
Communes rurales ................... 79 53 26 21 11 10 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ........................... 73 42 31 27 17 10 

RÉGION       
Île-de-France ......................... 71 37 34 29 20 9 
Province ............................... 74 43 31 26 17 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................... 79 47 32 21 16 5 
. Dont La France insoumise ......... 68 39 29 32 28 4 
. Dont Parti socialiste ................ 83 43 40 17 10 7 
. Dont Europe Écologie Les Verts ... 84 52 32 16 11 5 
TOTAL Majorité présidentielle ..... 76 36 40 24 20 4 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...... 76 42 34 24 22 2 
TOTAL Droite ......................... 71 39 32 29 19 10 
. Dont Les Républicains .............. 73 41 32 27 15 12 
TOTAL Reconquête et RN ........... 69 40 29 31 18 13 
. Dont Reconquête ................... 58 30 28 42 23 19 
. Dont Rassemblement National ... 71 42 29 29 17 12 
Sans sympathie partisane .......... 70 41 29 30 17 13 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ................. 82 45 37 18 11 7 
Emmanuel Macron .................. 70 35 35 30 26 4 
Valérie Pécresse...................... 64 36 28 36 26 10 
Marine Le Pen ........................ 72 42 30 28 17 11 
Éric Zemmour ........................ 75 39 36 25 15 10 
POSSESSION D'UN ANIMAL DE 
COMPAGNIE       

TOTAL Oui ............................ 75 49 26 25 16 9 
. Dont un ou des chiens ............. 78 57 21 22 12 10 
. Dont un ou des chats............... 80 53 27 20 13 7 
Non .................................... 71 34 37 29 20 9 
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L'adhésion à la fermeture des élevages de chiens et de 
chats implantés en France pour approvisionner les 

laboratoires de recherche 

 
 
 
 

Question : Dans l’intervalle, seriez-vous favorable ou opposé à la fermeture des 
élevages de chiens et de chats implantés en France pour alimenter les 
laboratoires de recherche ? 

 

 
 
 
 
  

Rappel 

Ensemble des 
Français 

Février 2022 

Ensemble des 
Français 

 

Mars 2023 

(%) (%) 

TOTAL Favorable 78 73 

Tout à fait favorable .............................................................................  49 45 

Assez favorable .....................................................................................  29 28 

TOTAL Opposé 22 27 

Assez opposé ........................................................................................  14 19 

Tout à fait opposé ................................................................................  8 8 

TOTAL ...................................................................................................  100 100 
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L'adhésion à la fermeture des élevages de chiens et de chats implantés en France 
pour alimenter les laboratoires de recherche 

 
 TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 
ENSEMBLE ........................... 73 45 28 27 19 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 68 37 31 32 22 10 
Femme ................................ 78 52 26 22 16 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 74 41 33 26 19 7 
. 18-24 ans ............................ 77 37 40 23 16 7 
. 25-34 ans ............................ 72 44 28 28 21 7 
TOTAL 35 ans et plus ................ 73 46 27 27 19 8 
. 35-49 ans ............................ 67 45 22 33 20 13 
. 50-64 ans ............................ 77 47 30 23 14 9 
. 65 ans et plus ....................... 75 46 29 25 22 3 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................... 73 46 27 27 17 10 
. Catégorie supérieure .............. 67 36 31 33 24 9 
.. Artisan ou commerçant ........... 75 43 32 25 17 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 64 33 31 36 26 10 
. Profession intermédiaire .......... 80 50 30 20 12 8 
. Catégorie populaire ................ 73 49 24 27 16 11 
.. Employé ............................ 70 43 27 30 17 13 
.. Ouvrier .............................. 76 56 20 24 15 9 
Inactif ................................. 73 43 30 27 21 6 
. Retraité .............................. 76 46 30 24 21 3 
. Autre inactif ......................... 67 38 29 33 21 12 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise .............. 75 48 27 25 16 9 
Salarié ................................. 74 46 28 26 16 10 
. Salarié du secteur privé ............ 72 44 28 28 18 10 
. Salarié du secteur public ........... 79 52 27 21 10 11 
Chômeur .............................. 58 32 26 42 22 20 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......... 69 43 26 31 26 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) ................................. 76 45 31 24 20 4 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) ...................................... 76 43 33 24 17 7 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....... 77 45 32 23 18 5 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....... 76 50 26 24 13 11 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ................... 70 36 34 30 22 8 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 79 49 30 21 17 4 
Baccalauréat .......................... 74 52 22 26 18 8 
CAP / BEP ............................. 73 46 27 27 16 11 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 69 40 29 31 22 9 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................... 74 45 29 26 21 5 
TOTAL Banlieue ...................... 70 42 28 30 19 11 
. Niveau de vie supérieur ............ 71 39 32 29 17 12 
. Niveau de vie intermédiaire ....... 73 45 28 27 17 10 
. Niveau de vie modeste ............ 62 31 31 38 27 11 
Ville isolée ............................ 67 40 27 33 21 12 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ........................... 73 45 28 27 19 8 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 68 43 25 32 22 10 
Com. urbaines de province ......... 73 43 30 27 19 8 
Communes rurales ................... 79 52 27 21 14 7 
RÉGION       
Île-de-France ......................... 68 44 24 32 22 10 
Province ............................... 74 45 29 26 18 8 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................... 79 47 32 21 18 3 
. Dont La France insoumise ......... 66 42 24 34 29 5 
. Dont Parti socialiste ................ 80 41 39 20 16 4 
. Dont Europe Écologie Les Verts ... 86 58 28 14 13 1 
TOTAL Majorité présidentielle ..... 64 37 27 36 32 4 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...... 70 41 29 30 28 2 
TOTAL Droite ......................... 76 40 36 24 18 6 
. Dont Les Républicains .............. 74 44 30 26 19 7 
TOTAL Reconquête et RN ........... 70 44 26 30 15 15 
. Dont Reconquête ................... 69 29 40 31 15 16 
. Dont Rassemblement National ... 70 47 23 30 15 15 
Sans sympathie partisane .......... 72 46 26 28 17 11 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ................. 77 53 24 23 17 6 
Emmanuel Macron .................. 68 39 29 32 29 3 
Valérie Pécresse...................... 71 39 32 29 23 6 
Marine Le Pen ........................ 72 46 26 28 16 12 
Éric Zemmour ........................ 71 32 39 29 18 11 
POSSESSION D'UN ANIMAL DE 
COMPAGNIE       

TOTAL Oui ............................ 76 52 24 24 17 7 
. Dont un ou des chiens ............. 78 58 20 22 14 8 
. Dont un ou des chats............... 81 58 23 19 14 5 
Non .................................... 70 36 34 30 21 9 
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L'adhésion à la reconnaissance de l'objection de 
conscience à l’expérimentation animale 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour permettre aux étudiants et chercheurs d’acquérir des 
connaissances scientifiques en accord avec leur éthique, l’Italie et les 
Pays-Bas accordent un droit d’objection de conscience à 
l’expérimentation animale, au profit d’alternatives.  
Seriez-vous favorable ou opposé à la reconnaissance, en France, de 
cette objection de conscience à l’expérimentation animale pour les 
étudiants et chercheurs qui en font la demande ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2023  
(%) 

TOTAL Favorable .................................................................................................................  73 

. Tout à fait favorable ..........................................................................................................  35 

. Assez favorable ..................................................................................................................  38 

TOTAL Opposé ....................................................................................................................  27 

. Assez opposé .....................................................................................................................  16 

. Tout à fait opposé .............................................................................................................  11 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'adhésion à la reconnaissance de l'objection de conscience à l’expérimentation 
animale 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 
ENSEMBLE ........................... 73 35 38 27 16 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 69 33 36 31 18 13 
Femme ................................ 76 36 40 24 15 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 74 33 41 26 17 9 
. 18-24 ans ............................ 71 34 37 29 23 6 
. 25-34 ans ............................ 76 32 44 24 14 10 
TOTAL 35 ans et plus ................ 72 35 37 28 16 12 
. 35-49 ans ............................ 70 34 36 30 15 15 
. 50-64 ans ............................ 74 38 36 26 14 12 
. 65 ans et plus ....................... 73 34 39 27 20 7 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................... 73 36 37 27 15 12 
. Catégorie supérieure .............. 76 34 42 24 14 10 
.. Artisan ou commerçant ........... 70 35 35 30 13 17 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 78 33 45 22 15 7 
. Profession intermédiaire .......... 76 39 37 24 15 9 
. Catégorie populaire ................ 71 36 35 29 16 13 
.. Employé ............................ 73 31 42 27 13 14 
.. Ouvrier .............................. 67 43 24 33 20 13 
Inactif ................................. 73 33 40 27 18 9 
. Retraité .............................. 74 36 38 26 19 7 
. Autre inactif ......................... 71 27 44 29 16 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise .............. 74 39 35 26 12 14 
Salarié ................................. 71 35 36 29 17 12 
. Salarié du secteur privé ............ 70 35 35 30 19 11 
. Salarié du secteur public ........... 75 38 37 25 12 13 
Chômeur .............................. 61 28 33 39 18 21 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......... 74 24 50 26 16 10 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) ................................. 75 38 37 25 20 5 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) ...................................... 83 34 49 17 10 7 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....... 62 36 26 38 24 14 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....... 72 40 32 28 15 13 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ................... 78 35 43 22 15 7 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 79 39 40 21 14 7 
Baccalauréat .......................... 74 34 40 26 17 9 
CAP / BEP ............................. 71 35 36 29 16 13 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 66 31 35 34 19 15 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................... 72 36 36 28 20 8 
TOTAL Banlieue ...................... 70 33 37 30 17 13 
. Niveau de vie supérieur ............ 83 36 47 17 13 4 
. Niveau de vie intermédiaire ....... 71 35 36 29 15 14 
. Niveau de vie modeste ............ 63 25 38 37 27 10 
Ville isolée ............................ 75 31 44 25 15 10 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 75 36 39 25 14 11 
Com. urbaines de province ......... 70 33 37 30 19 11 
Communes rurales ................... 78 39 39 22 11 11 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ........................... 73 35 38 27 16 11 

RÉGION       
Île-de-France ......................... 76 36 40 24 14 10 
Province ............................... 72 34 38 28 17 11 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................... 82 44 38 18 14 4 
. Dont La France insoumise ......... 75 30 45 25 21 4 
. Dont Parti socialiste ................ 87 39 48 13 10 3 
. Dont Europe Écologie Les Verts ... 86 55 31 14 10 4 
TOTAL Majorité présidentielle ..... 80 33 47 20 14 6 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...... 77 34 43 23 18 5 
TOTAL Droite ......................... 61 26 35 39 27 12 
. Dont Les Républicains .............. 61 28 33 39 25 14 
TOTAL Reconquête et RN ........... 60 29 31 40 25 15 
. Dont Reconquête ................... 54 36 18 46 27 19 
. Dont Rassemblement National ... 61 28 33 39 25 14 
Sans sympathie partisane .......... 72 33 39 28 13 15 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ................. 80 39 41 20 13 7 
Emmanuel Macron .................. 79 30 49 21 15 6 
Valérie Pécresse...................... 72 30 42 28 20 8 
Marine Le Pen ........................ 66 37 29 34 22 12 
Éric Zemmour ........................ 53 19 34 47 30 17 
POSSESSION D'UN ANIMAL DE 
COMPAGNIE       

TOTAL Oui ............................ 75 39 36 25 14 11 
. Dont un ou des chiens ............. 72 41 31 28 14 14 
. Dont un ou des chats............... 80 43 37 20 12 8 
Non .................................... 70 29 41 30 20 10 
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- C - 
Chasse 



 

Ifop pour la Fondation Brigitte Bardot – Les Français et la condition animale Mars 2023 26 

L'efficacité perçue de la mise en place d’une application 
mobile permettant aux chasseurs de se signaler 

 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Afin de renforcer la sécurité des usagers de la nature face à la pratique 
de la chasse, le gouvernement a refusé l’instauration de jours sans 
chasse, au profit de la mise en place d’une application mobile 
permettant aux chasseurs en activité de se signaler.  
Estimez-vous que cette mesure est suffisante pour garantir la sécurité 
de tous ? 
 
 
 

 
 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2023  
(%) 

TOTAL Oui ...........................................................................................................................  30 

. Oui, tout à fait ...................................................................................................................  9 

. Oui, plutôt .........................................................................................................................  21 

TOTAL Non ..........................................................................................................................  70 

. Non, plutôt pas ..................................................................................................................  34 

. Non, pas du tout ................................................................................................................  36 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'efficacité perçue de la mise en place d’une application mobile permettant aux 
chasseurs de se signaler 

 
 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 

tout 
ENSEMBLE ........................... 30 9 21 70 34 36 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 37 11 26 63 29 34 
Femme ................................ 24 7 17 76 39 37 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 30 11 19 70 35 35 
. 18-24 ans ............................ 29 10 19 71 40 31 
. 25-34 ans ............................ 31 11 20 69 32 37 
TOTAL 35 ans et plus ................ 30 9 21 70 34 36 
. 35-49 ans ............................ 32 8 24 68 28 40 
. 50-64 ans ............................ 29 8 21 71 35 36 
. 65 ans et plus ....................... 32 11 21 68 37 31 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................... 31 9 22 69 32 37 
. Catégorie supérieure .............. 32 9 23 68 29 39 
.. Artisan ou commerçant ........... 36 12 24 64 19 45 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 29 7 22 71 35 36 
. Profession intermédiaire .......... 23 5 18 77 30 47 
. Catégorie populaire ................ 34 11 23 66 34 32 
.. Employé ............................ 34 7 27 66 33 33 
.. Ouvrier .............................. 34 17 17 66 36 30 
Inactif ................................. 30 9 21 70 37 33 
. Retraité .............................. 31 11 20 69 37 32 
. Autre inactif ......................... 28 6 22 72 37 35 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise .............. 35 11 24 65 22 43 
Salarié ................................. 29 9 20 71 34 37 
. Salarié du secteur privé ............ 32 11 21 68 36 32 
. Salarié du secteur public ........... 22 5 17 78 29 49 
Chômeur .............................. 27 6 21 73 34 39 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......... 27 12 15 73 34 39 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) ................................. 25 7 18 75 36 39 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) ...................................... 33 7 26 67 36 31 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....... 28 9 19 72 39 33 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....... 31 13 18 69 28 41 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ................... 28 6 22 72 34 38 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 27 7 20 73 28 45 
Baccalauréat .......................... 32 10 22 68 31 37 
CAP / BEP ............................. 31 10 21 69 38 31 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 33 11 22 67 38 29 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................... 30 7 23 70 36 34 
TOTAL Banlieue ...................... 29 8 21 71 37 34 
. Niveau de vie supérieur ............ 32 11 21 68 27 41 
. Niveau de vie intermédiaire ....... 29 7 22 71 36 35 
. Niveau de vie modeste ............ 25 9 16 75 46 29 
Ville isolée ............................ 47 20 27 53 27 26 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ........................... 30 9 21 70 34 36 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 27 6 21 73 38 35 
Com. urbaines de province ......... 31 9 22 69 36 33 
Communes rurales ................... 29 12 17 71 28 43 
RÉGION       
Île-de-France ......................... 26 6 20 74 38 36 
Province ............................... 31 10 21 69 33 36 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................... 23 8 15 77 35 42 
. Dont La France insoumise ......... 22 4 18 78 49 29 
. Dont Parti socialiste ................ 25 5 20 75 40 35 
. Dont Europe Écologie Les Verts ... 21 13 8 79 25 54 
TOTAL Majorité présidentielle ..... 36 7 29 64 40 24 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...... 35 8 27 65 46 19 
TOTAL Droite ......................... 33 10 23 67 35 32 
. Dont Les Républicains .............. 32 12 20 68 37 31 
TOTAL Reconquête et RN ........... 39 14 25 61 28 33 
. Dont Reconquête ................... 60 32 28 40 15 25 
. Dont Rassemblement National ... 36 11 25 64 30 34 
Sans sympathie partisane .......... 29 9 20 71 34 37 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ................. 24 4 20 76 28 48 
Emmanuel Macron .................. 31 8 23 69 44 25 
Valérie Pécresse...................... 42 14 28 58 35 23 
Marine Le Pen ........................ 37 16 21 63 31 32 
Éric Zemmour ........................ 37 16 21 63 35 28 
POSSESSION D'UN ANIMAL DE 
COMPAGNIE       

TOTAL Oui ............................ 33 10 23 67 32 35 
. Dont un ou des chiens ............. 31 10 21 69 32 37 
. Dont un ou des chats............... 31 7 24 69 30 39 
Non .................................... 28 9 19 72 36 36 
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La perception de la prise en compte par les décideurs 
politiques de la parole des chasseurs  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
La France compte actuellement 1 200 000 chasseurs, ce qui représente 
moins de 2% de la population totale.  
Comment estimez-vous que la parole des chasseurs est prise en 
compte par les décideurs politiques ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2023  
(%) 

Total De manière importante .............................................................................................  51 

De manière beaucoup trop importante ..............................................................................  28 

De manière un peu trop importante ...................................................................................  23 

Autant qu’il le faudrait ...............................................................................................  30 

Total De manière insuffisante ............................................................................................  19 

De manière un peu insuffisante ..........................................................................................  11 

De manière très insuffisante ...............................................................................................  8 

TOTAL ........................................................................................................................  100 
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La perception de la prise en compte par les décideurs politiques de la parole des 
chasseurs  

 
 Total De 

manière 
importante 

De manière 
beaucoup 

trop 
importante 

De manière 
un peu trop 
importante 

Autant qu’il 
le faudrait 

Total De 
manière 

insuffisante 

De manière 
un peu 

insuffisante 

De manière 
très 

insuffisante 

ENSEMBLE .....................  51 28 23 30 19 11 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ..........................  53 27 26 27 20 10 10 
Femme ...........................  49 29 20 33 18 13 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans ........  44 25 19 33 23 14 9 
. 18-24 ans .......................  45 22 23 28 27 22 5 
. 25-34 ans .......................  44 27 17 36 20 9 11 
TOTAL 35 ans et plus ...........  53 29 24 29 18 11 7 
. 35-49 ans .......................  51 27 24 28 21 12 9 
. 50-64 ans .......................  52 31 21 28 20 10 10 
. 65 ans et plus ..................  57 31 26 30 13 10 3 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)        

Actif ..............................  52 29 23 29 19 11 8 
. Catégorie supérieure .........  55 31 24 29 16 9 7 
.. Artisan ou commerçant ......  43 28 15 32 25 13 12 
.. Cadre et prof. int. sup. .......  60 32 28 29 11 7 4 
. Profession intermédiaire .....  64 32 32 19 17 13 4 
. Catégorie populaire ...........  46 27 19 33 21 11 10 
.. Employé .......................  41 26 15 35 24 14 10 
.. Ouvrier .........................  51 28 23 31 18 7 11 
Inactif ............................  49 27 22 31 20 12 8 
. Retraité .........................  56 29 27 29 15 10 5 
. Autre inactif ....................  36 24 12 36 28 16 12 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise .........  55 34 21 24 21 12 9 
Salarié ............................  52 29 23 29 19 11 8 
. Salarié du secteur privé .......  49 27 22 31 20 11 9 
. Salarié du secteur public ......  60 34 26 25 15 10 5 
Chômeur .........................  38 16 22 23 39 18 21 
REVENU MENSUEL (par pers. 
au foyer)        

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....  61 33 28 30 9 7 2 
Classe moyenne sup. (1 900 à 
2 500 €) ..........................  57 33 24 27 16 9 7 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 
900 €) ............................  50 26 24 31 19 13 6 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..  45 23 22 37 18 13 5 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ..  53 33 20 21 26 11 15 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
Diplôme supérieur ..............  60 32 28 28 12 9 3 
1er cycle (DEUG, licence LMD)  60 35 25 27 13 10 3 
Baccalauréat .....................  51 27 24 27 22 15 7 
CAP / BEP ........................  45 26 19 37 18 8 10 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..  44 24 20 29 27 15 12 
TYPE DE COMMUNE URBAINE        
Ville-centre ......................  53 29 24 32 15 11 4 
TOTAL Banlieue .................  48 24 24 34 18 8 10 
. Niveau de vie supérieur .......  49 32 17 38 13 5 8 
. Niveau de vie intermédiaire ..  52 27 25 29 19 8 11 
. Niveau de vie modeste .......  32 11 21 54 14 8 6 
Ville isolée .......................  45 27 18 21 34 26 8 
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 Total De 
manière 

importante 

De manière 
beaucoup 

trop 
importante 

De manière 
un peu trop 
importante 

Autant qu’il 
le faudrait 

Total De 
manière 

insuffisante 

De manière 
un peu 

insuffisante 

De manière 
très 

insuffisante 

ENSEMBLE .....................  51 28 23 30 19 11 8 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION        

Agglomération parisienne .....  57 28 29 32 11 5 6 
Com. urbaines de province ....  48 26 22 31 21 13 8 
Communes rurales ..............  56 36 20 22 22 13 9 
RÉGION        
Île-de-France ....................  57 30 27 30 13 7 6 
Province ..........................  50 28 22 29 21 13 8 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ..................  66 38 28 22 12 10 2 
. Dont La France insoumise ....  48 24 24 30 22 21 1 
. Dont Parti socialiste ...........  60 32 28 30 10 6 4 
. Dont Europe Écologie Les 
Verts ..............................  80 46 34 15 5 3 2 

TOTAL Majorité présidentielle  57 27 30 29 14 12 2 
. Dont Renaissance (ex-LREM) .  60 29 31 33 7 5 2 
TOTAL Droite ....................  49 27 22 40 11 7 4 
. Dont Les Républicains .........  50 29 21 41 9 4 5 
TOTAL Reconquête et RN ......  36 22 14 29 35 18 17 
. Dont Reconquête ..............  26 24 2 21 53 27 26 
. Dont Rassemblement 
National ..........................  38 21 17 30 32 17 15 

Sans sympathie partisane .....  45 25 20 35 20 10 10 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2022 (1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon ............  61 42 19 18 21 18 3 
Emmanuel Macron .............  57 28 29 36 7 6 1 
Valérie Pécresse.................  50 30 20 30 20 12 8 
Marine Le Pen ...................  38 21 17 31 31 18 13 
Éric Zemmour ...................  49 29 20 23 28 15 13 
POSSESSION D'UN ANIMAL DE 
COMPAGNIE        

TOTAL Oui .......................  50 30 20 28 22 14 8 
. Dont un ou des chiens ........  54 36 18 24 22 12 10 
. Dont un ou des chats..........  54 32 22 27 19 14 5 
Non ...............................  52 26 26 32 16 9 7 
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L'adhésion à l’utilisation de colliers spécifiques sur les 
chiens de chasse  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour lutter contre la maltraitance et protéger les chiens de souffrances 
inutiles, une proposition de loi visant à interdire les colliers 
étrangleurs, électriques et à pointes est en cours d’adoption et la 
Fédération nationale des chasseurs s’y opposent.  
Estimez-vous qu’une dérogation devrait être prévue pour permettre 
l’utilisation de ces colliers sur les chiens de chasse ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2023  
(%) 

TOTAL Oui ...........................................................................................................................  43 

. Oui, tout à fait ...................................................................................................................  16 

. Oui, plutôt .........................................................................................................................  27 

TOTAL Non ..........................................................................................................................  57 

. Non, plutôt pas ..................................................................................................................  25 

. Non, pas du tout ................................................................................................................  32 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'adhésion à l’utilisation de colliers spécifiques sur les chiens de chasse  
 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ........................... 43 16 27 57 25 32 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 49 17 32 51 21 30 
Femme ................................ 37 15 22 63 29 34 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 42 16 26 58 29 29 
. 18-24 ans ............................ 39 16 23 61 26 35 
. 25-34 ans ............................ 44 16 28 56 30 26 
TOTAL 35 ans et plus ................ 43 16 27 57 24 33 
. 35-49 ans ............................ 49 18 31 51 21 30 
. 50-64 ans ............................ 40 17 23 60 26 34 
. 65 ans et plus ....................... 38 13 25 62 26 36 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................... 45 18 27 55 24 31 
. Catégorie supérieure .............. 43 15 28 57 27 30 
.. Artisan ou commerçant ........... 44 16 28 56 23 33 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 42 14 28 58 29 29 
. Profession intermédiaire .......... 35 12 23 65 30 35 
. Catégorie populaire ................ 52 23 29 48 20 28 
.. Employé ............................ 49 20 29 51 21 30 
.. Ouvrier .............................. 56 27 29 44 18 26 
Inactif ................................. 39 14 25 61 27 34 
. Retraité .............................. 38 14 24 62 26 36 
. Autre inactif ......................... 40 13 27 60 28 32 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise .............. 45 20 25 55 22 33 
Salarié ................................. 44 18 26 56 25 31 
. Salarié du secteur privé ............ 50 20 30 50 24 26 
. Salarié du secteur public ........... 29 13 16 71 29 42 
Chômeur .............................. 37 18 19 63 25 38 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......... 31 7 24 69 34 35 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) ................................. 37 12 25 63 23 40 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) ...................................... 38 12 26 62 34 28 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....... 44 12 32 56 21 35 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....... 57 32 25 43 17 26 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ................... 38 12 26 62 34 28 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 35 11 24 65 25 40 
Baccalauréat .......................... 45 17 28 55 21 34 
CAP / BEP ............................. 47 19 28 53 22 31 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 45 19 26 55 28 27 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................... 42 14 28 58 26 32 
TOTAL Banlieue ...................... 39 15 24 61 31 30 
. Niveau de vie supérieur ............ 36 16 20 64 27 37 
. Niveau de vie intermédiaire ....... 39 14 25 61 32 29 
. Niveau de vie modeste ............ 38 16 22 62 32 30 
Ville isolée ............................ 56 21 35 44 12 32 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 40 15 25 60 24 36 
Com. urbaines de province ......... 42 15 27 58 28 30 
Communes rurales ................... 44 20 24 56 19 37 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ........................... 43 16 27 57 25 32 

RÉGION       
Île-de-France ......................... 39 14 25 61 25 36 
Province ............................... 43 16 27 57 26 31 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................... 35 13 22 65 27 38 
. Dont La France insoumise ......... 34 10 24 66 39 27 
. Dont Parti socialiste ................ 30 9 21 70 27 43 
. Dont Europe Écologie Les Verts ... 38 14 24 62 19 43 
TOTAL Majorité présidentielle ..... 36 13 23 64 32 32 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...... 35 17 18 65 29 36 
TOTAL Droite ......................... 52 9 43 48 19 29 
. Dont Les Républicains .............. 52 11 41 48 18 30 
TOTAL Reconquête et RN ........... 52 21 31 48 23 25 
. Dont Reconquête ................... 51 11 40 49 15 34 
. Dont Rassemblement National ... 53 23 30 47 24 23 
Sans sympathie partisane .......... 44 18 26 56 24 32 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ................. 40 8 32 60 18 42 
Emmanuel Macron .................. 37 12 25 63 34 29 
Valérie Pécresse...................... 43 14 29 57 26 31 
Marine Le Pen ........................ 52 24 28 48 22 26 
Éric Zemmour ........................ 36 8 28 64 31 33 
POSSESSION D'UN ANIMAL DE 
COMPAGNIE       

TOTAL Oui ............................ 44 20 24 56 23 33 
. Dont un ou des chiens ............. 46 21 25 54 17 37 
. Dont un ou des chats............... 45 20 25 55 23 32 
Non .................................... 40 11 29 60 28 32 

  



 

Ifop pour la Fondation Brigitte Bardot – Les Français et la condition animale Mars 2023 35 

Le souhait d'un soutien par l’Etat des efforts de 
coexistence entre les espèces sauvages et les activités 

humaines 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
En raison des dommages qu’ils peuvent causer à l’activité humaine 
(agriculture et élevage), certains animaux sauvages sont considérés 
comme nuisibles (renard, fouine, belette…) et peuvent être 
massivement chassés. De même, plus de 20% de la population de 
loups, espèce pourtant protégée, peuvent être abattus chaque année.  
Estimez-vous que l’Etat devrait favoriser et soutenir les efforts de 
coexistence entre les espèces sauvages et les activités humaines en 
minimisant le recours aux procédés létaux ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2023  
(%) 

TOTAL Oui ...........................................................................................................................  72 

. Oui, tout à fait ...................................................................................................................  28 

. Oui, plutôt .........................................................................................................................  44 

TOTAL Non ..........................................................................................................................  28 

. Non, plutôt pas ..................................................................................................................  20 

. Non, pas du tout ................................................................................................................  8 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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Le souhait d'un soutien par l’Etat des efforts de coexistence entre les espèces 
sauvages et les activités humaines 

 
 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 

tout 
ENSEMBLE ........................... 72 28 44 28 20 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 69 25 44 31 20 11 
Femme ................................ 74 30 44 26 21 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 66 31 35 34 24 10 
. 18-24 ans ............................ 64 31 33 36 23 13 
. 25-34 ans ............................ 67 31 36 33 25 8 
TOTAL 35 ans et plus ................ 74 27 47 26 19 7 
. 35-49 ans ............................ 73 31 42 27 17 10 
. 50-64 ans ............................ 76 25 51 24 20 4 
. 65 ans et plus ....................... 71 25 46 29 21 8 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................... 73 30 43 27 20 7 
. Catégorie supérieure .............. 71 27 44 29 23 6 
.. Artisan ou commerçant ........... 66 25 41 34 25 9 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 74 28 46 26 22 4 
. Profession intermédiaire .......... 69 30 39 31 26 5 
. Catégorie populaire ................ 76 32 44 24 16 8 
.. Employé ............................ 76 29 47 24 16 8 
.. Ouvrier .............................. 74 35 39 26 16 10 
Inactif ................................. 70 25 45 30 21 9 
. Retraité .............................. 71 22 49 29 20 9 
. Autre inactif ......................... 67 29 38 33 23 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise .............. 77 40 37 23 16 7 
Salarié ................................. 72 30 42 28 21 7 
. Salarié du secteur privé ............ 70 29 41 30 23 7 
. Salarié du secteur public ........... 76 32 44 24 17 7 
Chômeur .............................. 62 19 43 38 17 21 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......... 69 29 40 31 24 7 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) ................................. 77 32 45 23 20 3 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) ...................................... 73 23 50 27 22 5 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....... 71 28 43 29 21 8 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....... 71 35 36 29 16 13 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ................... 73 32 41 27 20 7 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 74 33 41 26 22 4 
Baccalauréat .......................... 74 31 43 26 19 7 
CAP / BEP ............................. 73 25 48 27 20 7 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 66 22 44 34 21 13 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................... 72 31 41 28 20 8 
TOTAL Banlieue ...................... 68 23 45 32 23 9 
. Niveau de vie supérieur ............ 60 27 33 40 30 10 
. Niveau de vie intermédiaire ....... 71 24 47 29 21 8 
. Niveau de vie modeste ............ 58 17 41 42 29 13 
Ville isolée ............................ 78 32 46 22 18 4 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ........................... 72 28 44 28 20 8 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 68 34 34 32 25 7 
Com. urbaines de province ......... 72 26 46 28 20 8 
Communes rurales ................... 74 30 44 26 19 7 
RÉGION       
Île-de-France ......................... 69 35 34 31 24 7 
Province ............................... 72 26 46 28 20 8 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................... 74 34 40 26 19 7 
. Dont La France insoumise ......... 60 23 37 40 35 5 
. Dont Parti socialiste ................ 73 29 44 27 16 11 
. Dont Europe Écologie Les Verts ... 83 43 40 17 10 7 
TOTAL Majorité présidentielle ..... 73 27 46 27 23 4 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...... 72 29 43 28 23 5 
TOTAL Droite ......................... 73 29 44 27 20 7 
. Dont Les Républicains .............. 74 31 43 26 18 8 
TOTAL Reconquête et RN ........... 71 26 45 29 20 9 
. Dont Reconquête ................... 55 13 42 45 35 10 
. Dont Rassemblement National ... 73 28 45 27 18 9 
Sans sympathie partisane .......... 70 25 45 30 20 10 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ................. 78 40 38 22 16 6 
Emmanuel Macron .................. 72 26 46 28 25 3 
Valérie Pécresse...................... 57 34 23 43 33 10 
Marine Le Pen ........................ 69 28 41 31 19 12 
Éric Zemmour ........................ 61 9 52 39 31 8 
POSSESSION D'UN ANIMAL DE 
COMPAGNIE       

TOTAL Oui ............................ 74 32 42 26 18 8 
. Dont un ou des chiens ............. 78 41 37 22 15 7 
. Dont un ou des chats............... 79 33 46 21 17 4 
Non .................................... 68 23 45 32 24 8 



 

Ifop pour la Fondation Brigitte Bardot – Les Français et la condition animale Mars 2023 38 

- D - 
Chevaux 
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L'adhésion au bannissement de la production de chevaux 
« de boucherie » en France 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Chaque année, la consommation française de viande de cheval baisse, 
mais la France continue, avec le soutien de l’Etat, d’élever des chevaux 
pour les exporter (vers le Japon, l’Italie, l’Espagne) pour la 
consommation humaine.  
Estimez-vous que la production de chevaux « de boucherie » devrait 
être bannie en France ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2023  
(%) 

TOTAL Oui ...........................................................................................................................  59 

. Oui, tout à fait ...................................................................................................................  33 

. Oui, plutôt .........................................................................................................................  26 

TOTAL Non ..........................................................................................................................  41 

. Non, plutôt pas ..................................................................................................................  30 

. Non, pas du tout ................................................................................................................  11 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'adhésion au bannissement de la production de chevaux « de boucherie » en 
France 

 
 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 

tout 
ENSEMBLE ........................... 59 33 26 41 30 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 55 29 26 45 30 15 
Femme ................................ 63 37 26 37 29 8 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 59 32 27 41 30 11 
. 18-24 ans ............................ 63 30 33 37 27 10 
. 25-34 ans ............................ 57 34 23 43 32 11 
TOTAL 35 ans et plus ................ 60 34 26 40 29 11 
. 35-49 ans ............................ 55 34 21 45 31 14 
. 50-64 ans ............................ 60 35 25 40 30 10 
. 65 ans et plus ....................... 64 32 32 36 26 10 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................... 58 33 25 42 31 11 
. Catégorie supérieure .............. 48 24 24 52 38 14 
.. Artisan ou commerçant ........... 59 26 33 41 27 14 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 43 23 20 57 43 14 
. Profession intermédiaire .......... 56 31 25 44 33 11 
. Catégorie populaire ................ 64 39 25 36 26 10 
.. Employé ............................ 61 34 27 39 27 12 
.. Ouvrier .............................. 69 47 22 31 24 7 
Inactif ................................. 61 32 29 39 28 11 
. Retraité .............................. 65 32 33 35 26 9 
. Autre inactif ......................... 55 34 21 45 31 14 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise .............. 61 32 29 39 32 7 
Salarié ................................. 59 34 25 41 29 12 
. Salarié du secteur privé ............ 59 34 25 41 30 11 
. Salarié du secteur public ........... 58 32 26 42 26 16 
Chômeur .............................. 51 33 18 49 33 16 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......... 55 29 26 45 32 13 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) ................................. 50 25 25 50 36 14 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) ...................................... 56 29 27 44 33 11 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....... 63 37 26 37 27 10 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....... 69 44 25 31 21 10 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ................... 55 29 26 45 31 14 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 55 30 25 45 33 12 
Baccalauréat .......................... 61 32 29 39 29 10 
CAP / BEP ............................. 61 35 26 39 27 12 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 63 36 27 37 28 9 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................... 62 32 30 38 30 8 
TOTAL Banlieue ...................... 60 34 26 40 25 15 
. Niveau de vie supérieur ............ 35 23 12 65 40 25 
. Niveau de vie intermédiaire ....... 65 38 27 35 21 14 
. Niveau de vie modeste ............ 49 24 25 51 36 15 
Ville isolée ............................ 47 33 14 53 45 8 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ........................... 59 33 26 41 30 11 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 60 32 28 40 25 15 
Com. urbaines de province ......... 59 33 26 41 30 11 
Communes rurales ................... 60 33 27 40 31 9 
RÉGION       
Île-de-France ......................... 61 33 28 39 25 14 
Province ............................... 59 33 26 41 31 10 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................... 64 35 29 36 28 8 
. Dont La France insoumise ......... 55 25 30 45 37 8 
. Dont Parti socialiste ................ 58 33 25 42 29 13 
. Dont Europe Écologie Les Verts ... 79 47 32 21 15 6 
TOTAL Majorité présidentielle ..... 54 26 28 46 39 7 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...... 63 32 31 37 33 4 
TOTAL Droite ......................... 52 32 20 48 32 16 
. Dont Les Républicains .............. 56 35 21 44 26 18 
TOTAL Reconquête et RN ........... 55 33 22 45 31 14 
. Dont Reconquête ................... 47 27 20 53 22 31 
. Dont Rassemblement National ... 57 34 23 43 32 11 
Sans sympathie partisane .......... 63 35 28 37 26 11 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ................. 63 36 27 37 31 6 
Emmanuel Macron .................. 59 28 31 41 34 7 
Valérie Pécresse...................... 47 32 15 53 32 21 
Marine Le Pen ........................ 56 31 25 44 32 12 
Éric Zemmour ........................ 42 25 17 58 38 20 
POSSESSION D'UN ANIMAL DE 
COMPAGNIE       

TOTAL Oui ............................ 65 39 26 35 26 9 
. Dont un ou des chiens ............. 64 41 23 36 27 9 
. Dont un ou des chats............... 67 39 28 33 24 9 
Non .................................... 54 27 27 46 33 13 
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L'adhésion à l'interdiction des foires chevalines 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Fin 2022, la Fondation Brigitte Bardot a diffusé une enquête révélant 
des violences manifestes sur les équidés exposés lors de la foire 
chevaline de Maurs, où des centaines de chevaux sont vendus pour 
être ensuite abattus.  
Seriez-vous favorable ou opposé à l’interdiction de telles 
manifestations ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2023  
(%) 

TOTAL Favorable .................................................................................................................  70 

. Tout à fait favorable ..........................................................................................................  38 

. Assez favorable ..................................................................................................................  32 

TOTAL Opposé ....................................................................................................................  30 

. Assez opposé .....................................................................................................................  20 

. Tout à fait opposé .............................................................................................................  10 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'adhésion à l'interdiction des foires chevalines 
 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 
ENSEMBLE ........................... 70 38 32 30 20 10 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 69 34 35 31 19 12 
Femme ................................ 71 42 29 29 21 8 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 68 35 33 32 21 11 
. 18-24 ans ............................ 74 37 37 26 15 11 
. 25-34 ans ............................ 63 33 30 37 25 12 
TOTAL 35 ans et plus ................ 71 40 31 29 20 9 
. 35-49 ans ............................ 70 37 33 30 20 10 
. 50-64 ans ............................ 71 41 30 29 18 11 
. 65 ans et plus ....................... 72 41 31 28 20 8 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................... 70 39 31 30 20 10 
. Catégorie supérieure .............. 66 32 34 34 18 16 
.. Artisan ou commerçant ........... 74 38 36 26 9 17 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 63 30 33 37 22 15 
. Profession intermédiaire .......... 69 46 23 31 24 7 
. Catégorie populaire ................ 73 40 33 27 18 9 
.. Employé ............................ 67 35 32 33 24 9 
.. Ouvrier .............................. 80 45 35 20 11 9 
Inactif ................................. 70 37 33 30 20 10 
. Retraité .............................. 74 41 33 26 19 7 
. Autre inactif ......................... 64 29 35 36 22 14 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise .............. 73 38 35 27 12 15 
Salarié ................................. 71 40 31 29 20 9 
. Salarié du secteur privé ............ 71 38 33 29 19 10 
. Salarié du secteur public ........... 70 44 26 30 22 8 
Chômeur .............................. 64 34 30 36 16 20 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......... 72 38 34 28 21 7 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) ................................. 69 43 26 31 21 10 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) ...................................... 69 34 35 31 23 8 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....... 71 42 29 29 18 11 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....... 72 40 32 28 16 12 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ................... 70 40 30 30 24 6 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 72 42 30 28 20 8 
Baccalauréat .......................... 72 35 37 28 17 11 
CAP / BEP ............................. 70 36 34 30 17 13 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 67 39 28 33 23 10 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................... 74 38 36 26 17 9 
TOTAL Banlieue ...................... 66 40 26 34 21 13 
. Niveau de vie supérieur ............ 51 25 26 49 35 14 
. Niveau de vie intermédiaire ....... 72 46 26 28 16 12 
. Niveau de vie modeste ............ 48 23 25 52 36 16 
Ville isolée ............................ 64 31 33 36 27 9 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 67 35 32 33 21 12 
Com. urbaines de province ......... 69 38 31 31 20 11 
Communes rurales ................... 76 41 35 24 19 5 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ........................... 70 38 32 30 20 10 

RÉGION       
Île-de-France ......................... 69 36 33 31 19 12 
Province ............................... 71 39 32 29 20 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................... 76 47 29 24 16 8 
. Dont La France insoumise ......... 70 40 30 30 26 4 
. Dont Parti socialiste ................ 73 39 34 27 21 6 
. Dont Europe Écologie Les Verts ... 84 64 20 16 6 10 
TOTAL Majorité présidentielle ..... 65 30 35 35 28 7 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...... 74 34 40 26 22 4 
TOTAL Droite ......................... 56 34 22 44 32 12 
. Dont Les Républicains .............. 55 35 20 45 33 12 
TOTAL Reconquête et RN ........... 67 35 32 33 21 12 
. Dont Reconquête ................... 57 39 18 43 27 16 
. Dont Rassemblement National ... 69 35 34 31 20 11 
Sans sympathie partisane .......... 73 38 35 27 16 11 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ................. 76 44 32 24 16 8 
Emmanuel Macron .................. 66 35 31 34 28 6 
Valérie Pécresse...................... 69 27 42 31 20 11 
Marine Le Pen ........................ 74 39 35 26 18 8 
Éric Zemmour ........................ 67 38 29 33 22 11 
POSSESSION D'UN ANIMAL DE 
COMPAGNIE       

TOTAL Oui ............................ 74 43 31 26 18 8 
. Dont un ou des chiens ............. 73 44 29 27 17 10 
. Dont un ou des chats............... 78 46 32 22 17 5 
Non .................................... 65 33 32 35 23 12 
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- E - 
Animaux d’élevage 
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L'adhésion à une limitation de la durée de transports 
d’animaux vivants 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Des centaines de millions d’animaux d'élevage sont transportés 
chaque année en France et au-delà de ses frontières, parfois sur de 
longues durées, entre leur lieu d'élevage et leur lieu de 
commercialisation ou d'abattage. Le transport est un facteur de stress 
important et soumet les animaux à des risques accrus de blessures.  
Seriez-vous favorable ou opposé à une limitation de la durée de 
transports d’animaux vivants à un maximum de huit heures pour les 
mammifères et à 4 heures pour les volailles et lapins ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2023  
(%) 

TOTAL Favorable .................................................................................................................  87 

. Tout à fait favorable ..........................................................................................................  51 

. Assez favorable ..................................................................................................................  36 

TOTAL Opposé ....................................................................................................................  13 

. Assez opposé .....................................................................................................................  8 

. Tout à fait opposé .............................................................................................................  5 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'adhésion à une limitation de la durée de transports d’animaux vivants 
 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 
ENSEMBLE ........................... 87 51 36 13 8 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 87 51 36 13 7 6 
Femme ................................ 88 51 37 12 9 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 81 46 35 19 12 7 
. 18-24 ans ............................ 88 47 41 12 8 4 
. 25-34 ans ............................ 77 46 31 23 14 9 
TOTAL 35 ans et plus ................ 89 53 36 11 7 4 
. 35-49 ans ............................ 87 50 37 13 7 6 
. 50-64 ans ............................ 90 50 40 10 5 5 
. 65 ans et plus ....................... 91 59 32 9 8 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................... 89 51 38 11 6 5 
. Catégorie supérieure .............. 84 42 42 16 10 6 
.. Artisan ou commerçant ........... 83 43 40 17 9 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 84 41 43 16 11 5 
. Profession intermédiaire .......... 94 54 40 6 4 2 
. Catégorie populaire ................ 89 54 35 11 6 5 
.. Employé ............................ 86 45 41 14 7 7 
.. Ouvrier .............................. 92 65 27 8 4 4 
Inactif ................................. 86 52 34 14 10 4 
. Retraité .............................. 92 59 33 8 7 1 
. Autre inactif ......................... 73 38 35 27 16 11 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise .............. 90 51 39 10 7 3 
Salarié ................................. 88 51 37 12 7 5 
. Salarié du secteur privé ............ 87 49 38 13 7 6 
. Salarié du secteur public ........... 88 55 33 12 7 5 
Chômeur .............................. 78 52 26 22 8 14 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......... 86 50 36 14 11 3 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) ................................. 90 54 36 10 8 2 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) ...................................... 88 51 37 12 9 3 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....... 90 51 39 10 6 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....... 84 56 28 16 7 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ................... 90 44 46 10 8 2 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 93 53 40 7 6 1 
Baccalauréat .......................... 89 52 37 11 4 7 
CAP / BEP ............................. 88 50 38 12 6 6 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 81 55 26 19 13 6 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................... 88 55 33 12 8 4 
TOTAL Banlieue ...................... 83 44 39 17 11 6 
. Niveau de vie supérieur ............ 90 34 56 10 10 - 
. Niveau de vie intermédiaire ....... 86 49 37 14 7 7 
. Niveau de vie modeste ............ 69 32 37 31 23 8 
Ville isolée ............................ 88 54 34 12 7 5 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 77 37 40 23 15 8 
Com. urbaines de province ......... 87 53 34 13 8 5 
Communes rurales ................... 93 56 37 7 4 3 



 

Ifop pour la Fondation Brigitte Bardot – Les Français et la condition animale Mars 2023 48 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ........................... 87 51 36 13 8 5 

RÉGION       
Île-de-France ......................... 79 38 41 21 14 7 
Province ............................... 89 54 35 11 7 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................... 89 58 31 11 10 1 
. Dont La France insoumise ......... 80 45 35 20 17 3 
. Dont Parti socialiste ................ 87 48 39 13 13 - 
. Dont Europe Écologie Les Verts ... 99 74 25 1 - 1 
TOTAL Majorité présidentielle ..... 91 50 42 9 9 - 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...... 89 51 38 11 11 - 
TOTAL Droite ......................... 85 42 43 15 10 5 
. Dont Les Républicains .............. 86 47 39 14 8 6 
TOTAL Reconquête et RN ........... 86 58 28 14 6 8 
. Dont Reconquête ................... 93 71 22 7 1 6 
. Dont Rassemblement National ... 85 56 29 15 6 9 
Sans sympathie partisane .......... 85 44 41 15 8 7 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ................. 94 55 39 6 4 2 
Emmanuel Macron .................. 86 47 38 14 14 - 
Valérie Pécresse...................... 78 43 35 22 14 8 
Marine Le Pen ........................ 85 53 32 15 7 8 
Éric Zemmour ........................ 94 68 26 6 1 5 
POSSESSION D'UN ANIMAL DE 
COMPAGNIE       

TOTAL Oui ............................ 89 56 33 11 7 4 
. Dont un ou des chiens ............. 91 59 32 9 5 4 
. Dont un ou des chats............... 92 59 33 8 4 4 
Non .................................... 85 46 39 15 9 6 
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L'adhésion à l’interdiction de l’exportation d’animaux 
d’élevage vivants hors de l’Union Européenne 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
La France exporte des animaux d'élevage vivants dans d'autres régions 
du monde, ce qui occasionne de longs trajets et les expose à des 
conditions d’abattage incontrôlables dans le pays de destination.  
Seriez-vous favorable ou opposé à l’interdiction de l’exportation 
d’animaux d’élevage vivants hors de l’Union Européenne, au profit de 
l’élevage et l’abattage sur le territoire européen ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2023  
(%) 

TOTAL Favorable .................................................................................................................  80 

. Tout à fait favorable ..........................................................................................................  50 

. Assez favorable ..................................................................................................................  30 

TOTAL Opposé ....................................................................................................................  20 

. Assez opposé .....................................................................................................................  13 

. Tout à fait opposé .............................................................................................................  7 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'adhésion à l’interdiction de l’exportation d’animaux d’élevage vivants hors de 
l’Union Européenne 

 
 TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 
ENSEMBLE ........................... 80 50 30 20 13 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 79 50 29 21 11 10 
Femme ................................ 81 49 32 19 15 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 76 44 32 24 17 7 
. 18-24 ans ............................ 81 45 36 19 15 4 
. 25-34 ans ............................ 72 42 30 28 19 9 
TOTAL 35 ans et plus ................ 82 52 30 18 11 7 
. 35-49 ans ............................ 77 44 33 23 15 8 
. 50-64 ans ............................ 83 54 29 17 10 7 
. 65 ans et plus ....................... 84 58 26 16 10 6 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................... 81 50 31 19 13 6 
. Catégorie supérieure .............. 76 46 30 24 15 9 
.. Artisan ou commerçant ........... 75 49 26 25 15 10 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 76 44 32 24 16 8 
. Profession intermédiaire .......... 84 53 31 16 11 5 
. Catégorie populaire ................ 81 49 32 19 13 6 
.. Employé ............................ 76 47 29 24 17 7 
.. Ouvrier .............................. 88 52 36 12 8 4 
Inactif ................................. 79 50 29 21 13 8 
. Retraité .............................. 84 55 29 16 11 5 
. Autre inactif ......................... 69 40 29 31 17 14 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise .............. 84 50 34 16 9 7 
Salarié ................................. 81 50 31 19 13 6 
. Salarié du secteur privé ............ 81 48 33 19 13 6 
. Salarié du secteur public ........... 81 56 25 19 13 6 
Chômeur .............................. 63 48 15 37 23 14 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......... 83 51 32 17 12 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) ................................. 83 51 32 17 11 6 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) ...................................... 79 48 31 21 14 7 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....... 85 55 30 15 12 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....... 78 50 28 22 12 10 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ................... 82 49 33 18 13 5 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 88 54 34 12 10 2 
Baccalauréat .......................... 82 51 31 18 9 9 
CAP / BEP ............................. 77 44 33 23 13 10 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 74 51 23 26 18 8 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................... 81 49 32 19 13 6 
TOTAL Banlieue ...................... 75 45 30 25 15 10 
. Niveau de vie supérieur ............ 96 44 52 4 4 - 
. Niveau de vie intermédiaire ....... 77 51 26 23 12 11 
. Niveau de vie modeste ............ 57 23 34 43 31 12 
Ville isolée ............................ 80 57 23 20 18 2 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ........................... 80 50 30 20 13 7 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 72 41 31 28 20 8 
Com. urbaines de province ......... 80 50 30 20 13 7 
Communes rurales ................... 88 56 32 12 7 5 
RÉGION       
Île-de-France ......................... 74 42 32 26 19 7 
Province ............................... 81 51 30 19 12 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................... 86 55 31 14 13 1 
. Dont La France insoumise ......... 79 47 32 21 20 1 
. Dont Parti socialiste ................ 85 50 35 15 13 2 
. Dont Europe Écologie Les Verts ... 94 64 30 6 5 1 
TOTAL Majorité présidentielle ..... 80 47 33 20 18 2 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...... 82 48 34 18 17 1 
TOTAL Droite ......................... 79 48 31 21 15 6 
. Dont Les Républicains .............. 79 51 28 21 14 7 
TOTAL Reconquête et RN ........... 82 50 32 18 9 9 
. Dont Reconquête ................... 72 60 12 28 10 18 
. Dont Rassemblement National ... 83 48 35 17 9 8 
Sans sympathie partisane .......... 76 47 29 24 12 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ................. 86 55 31 14 10 4 
Emmanuel Macron .................. 79 45 34 21 17 4 
Valérie Pécresse...................... 83 50 33 17 11 6 
Marine Le Pen ........................ 78 45 33 22 14 8 
Éric Zemmour ........................ 79 67 12 21 8 13 
POSSESSION D'UN ANIMAL DE 
COMPAGNIE       

TOTAL Oui ............................ 82 52 30 18 12 6 
. Dont un ou des chiens ............. 86 57 29 14 8 6 
. Dont un ou des chats............... 85 52 33 15 10 5 
Non .................................... 78 48 30 22 14 8 
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L'adhésion à l’interdiction du transport des animaux non 
sevrés sans leur mère 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Aujourd’hui les animaux non sevrés (veaux, agneaux, chevreaux, 
porcelets, poulains) peuvent être transportés sur de très longues 
distances, pendant une durée pouvant aller jusqu’à 19h, sans repos ni 
nourriture. 
Seriez-vous favorable ou opposé à l’interdiction du transport des 
animaux non sevrés, hormis lorsqu’ils sont déplacés avec leur mère ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2023  
(%) 

TOTAL Favorable .................................................................................................................  83 

. Tout à fait favorable ..........................................................................................................  53 

. Assez favorable ..................................................................................................................  30 

TOTAL Opposé ....................................................................................................................  17 

. Assez opposé .....................................................................................................................  9 

. Tout à fait opposé .............................................................................................................  8 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'adhésion à l’interdiction du transport des animaux non sevrés sans leur mère 
 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 
ENSEMBLE ........................... 83 53 30 17 9 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 82 51 31 18 8 10 
Femme ................................ 85 56 29 15 10 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 82 47 35 18 12 6 
. 18-24 ans ............................ 91 47 44 9 6 3 
. 25-34 ans ............................ 76 48 28 24 16 8 
TOTAL 35 ans et plus ................ 84 56 28 16 8 8 
. 35-49 ans ............................ 82 50 32 18 6 12 
. 50-64 ans ............................ 84 55 29 16 9 7 
. 65 ans et plus ....................... 86 61 25 14 7 7 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................... 83 54 29 17 10 7 
. Catégorie supérieure .............. 81 47 34 19 10 9 
.. Artisan ou commerçant ........... 78 51 27 22 12 10 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 83 45 38 17 8 9 
. Profession intermédiaire .......... 88 60 28 12 8 4 
. Catégorie populaire ................ 82 54 28 18 10 8 
.. Employé ............................ 78 50 28 22 14 8 
.. Ouvrier .............................. 87 60 27 13 6 7 
Inactif ................................. 84 53 31 16 8 8 
. Retraité .............................. 88 60 28 12 6 6 
. Autre inactif ......................... 76 39 37 24 10 14 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise .............. 80 51 29 20 9 11 
Salarié ................................. 83 54 29 17 10 7 
. Salarié du secteur privé ............ 84 54 30 16 9 7 
. Salarié du secteur public ........... 82 57 25 18 11 7 
Chômeur .............................. 77 51 26 23 6 17 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......... 87 57 30 13 8 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) ................................. 86 49 37 14 7 7 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) ...................................... 83 52 31 17 12 5 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....... 86 58 28 14 8 6 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....... 84 57 27 16 7 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ................... 88 49 39 12 8 4 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 89 60 29 11 7 4 
Baccalauréat .......................... 87 57 30 13 6 7 
CAP / BEP ............................. 79 48 31 21 11 10 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 78 53 25 22 11 11 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................... 85 52 33 15 8 7 
TOTAL Banlieue ...................... 79 50 29 21 11 10 
. Niveau de vie supérieur ............ 91 50 40 9 9 - 
. Niveau de vie intermédiaire ....... 81 55 26 19 8 11 
. Niveau de vie modeste ............ 62 29 33 38 23 15 
Ville isolée ............................ 95 60 35 5 3 2 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 76 46 30 24 14 10 
Com. urbaines de province ......... 85 53 32 15 7 8 
Communes rurales ................... 84 60 24 16 9 7 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ........................... 83 53 30 17 9 8 

RÉGION       
Île-de-France ......................... 78 47 31 22 13 9 
Province ............................... 85 55 30 15 8 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................... 88 61 27 12 10 2 
. Dont La France insoumise ......... 76 48 28 24 22 2 
. Dont Parti socialiste ................ 96 51 45 4 3 1 
. Dont Europe Écologie Les Verts ... 91 78 13 9 8 1 
TOTAL Majorité présidentielle ..... 87 50 37 13 11 2 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...... 84 52 32 16 14 2 
TOTAL Droite ......................... 89 52 37 11 7 4 
. Dont Les Républicains .............. 90 55 35 10 6 4 
TOTAL Reconquête et RN ........... 82 50 32 18 5 13 
. Dont Reconquête ................... 83 58 25 17 6 11 
. Dont Rassemblement National ... 82 48 34 18 5 13 
Sans sympathie partisane .......... 78 51 27 22 9 13 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ................. 89 56 33 11 5 6 
Emmanuel Macron .................. 81 47 34 19 14 5 
Valérie Pécresse...................... 83 49 34 17 11 6 
Marine Le Pen ........................ 82 49 33 18 6 12 
Éric Zemmour ........................ 86 66 20 14 6 8 
POSSESSION D'UN ANIMAL DE 
COMPAGNIE       

TOTAL Oui ............................ 85 58 27 15 9 6 
. Dont un ou des chiens ............. 89 63 26 11 4 7 
. Dont un ou des chats............... 88 61 27 12 8 4 
Non .................................... 81 48 33 19 9 10 
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- F - 
Politiques publiques 
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Le regard sur l'engagement de la politique du 
gouvernement en faveur de la protection des animaux  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Estimez-vous que la politique du gouvernement est suffisamment 
engagée en faveur de la protection des animaux ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2023  
(%) 

TOTAL Oui ...........................................................................................................................  25 

. Oui, tout à fait ...................................................................................................................  3 

. Oui, plutôt..........................................................................................................................  22 

TOTAL Non ..........................................................................................................................  75 

. Non, plutôt pas ..................................................................................................................  45 

. Non, pas du tout ................................................................................................................  30 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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Le regard sur l'engagement de la politique du gouvernement en faveur de la 
protection des animaux  

 
 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 

tout 
ENSEMBLE ........................... 25 3 22 75 45 30 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 31 3 28 69 42 27 
Femme ................................ 19 3 16 81 49 32 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 23 2 21 77 48 29 
. 18-24 ans ............................ 28 2 26 72 45 27 
. 25-34 ans ............................ 20 3 17 80 50 30 
TOTAL 35 ans et plus ................ 25 3 22 75 44 31 
. 35-49 ans ............................ 23 4 19 77 39 38 
. 50-64 ans ............................ 26 3 23 74 44 30 
. 65 ans et plus ....................... 26 3 23 74 50 24 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................... 25 3 22 75 42 33 
. Catégorie supérieure .............. 29 3 26 71 43 28 
.. Artisan ou commerçant ........... 28 2 26 72 36 36 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 29 3 26 71 47 24 
. Profession intermédiaire .......... 20 1 19 80 44 36 
. Catégorie populaire ................ 26 4 22 74 40 34 
.. Employé ............................ 22 3 19 78 45 33 
.. Ouvrier .............................. 31 5 26 69 32 37 
Inactif ................................. 24 3 21 76 50 26 
. Retraité .............................. 25 2 23 75 51 24 
. Autre inactif ......................... 22 5 17 78 48 30 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise .............. 27 2 25 73 36 37 
Salarié ................................. 25 3 22 75 42 33 
. Salarié du secteur privé ............ 27 4 23 73 42 31 
. Salarié du secteur public ........... 21 1 20 79 42 37 
Chômeur .............................. 17 - 17 83 44 39 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......... 31 3 28 69 42 27 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) ................................. 28 3 25 72 46 26 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) ...................................... 20 2 18 80 53 27 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....... 25 4 21 75 44 31 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....... 22 3 19 78 41 37 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ................... 28 4 24 72 52 20 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 27 3 24 73 41 32 
Baccalauréat .......................... 25 3 22 75 38 37 
CAP / BEP ............................. 25 3 22 75 42 33 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 19 2 17 81 54 27 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................... 24 2 22 76 48 28 
TOTAL Banlieue ...................... 27 2 25 73 46 27 
. Niveau de vie supérieur ............ 38 3 35 62 39 23 
. Niveau de vie intermédiaire ....... 27 2 25 73 44 29 
. Niveau de vie modeste ............ 25 3 22 75 54 21 
Ville isolée ............................ 24 8 16 76 40 36 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ........................... 25 3 22 75 45 30 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 24 2 22 76 46 30 
Com. urbaines de province ......... 26 3 23 74 46 28 
Communes rurales ................... 21 4 17 79 44 35 
RÉGION       
Île-de-France ......................... 24 2 22 76 45 31 
Province ............................... 24 3 21 76 46 30 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................... 21 4 17 79 47 32 
. Dont La France insoumise ......... 15 1 14 85 58 27 
. Dont Parti socialiste ................ 26 2 24 74 50 24 
. Dont Europe Écologie Les Verts ... 22 4 18 78 37 41 
TOTAL Majorité présidentielle ..... 39 3 36 61 53 8 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...... 43 2 41 57 50 7 
TOTAL Droite ......................... 34 5 29 66 47 19 
. Dont Les Républicains .............. 34 5 29 66 48 18 
TOTAL Reconquête et RN ........... 18 2 16 82 37 45 
. Dont Reconquête ................... 20 - 20 80 13 67 
. Dont Rassemblement National ... 18 3 15 82 41 41 
Sans sympathie partisane .......... 23 2 21 77 45 32 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ................. 12 2 10 88 48 40 
Emmanuel Macron .................. 38 3 35 62 52 10 
Valérie Pécresse...................... 36 4 32 64 39 25 
Marine Le Pen ........................ 22 2 20 78 42 36 
Éric Zemmour ........................ 28 - 28 72 21 51 
POSSESSION D'UN ANIMAL DE 
COMPAGNIE       

TOTAL Oui ............................ 23 3 20 77 42 35 
. Dont un ou des chiens ............. 22 4 18 78 42 36 
. Dont un ou des chats............... 23 3 20 77 40 37 
Non .................................... 26 3 23 74 50 24 
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L'adhésion à la création d’une délégation 
interministérielle dédiée à la condition animale 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
La protection des animaux relève de la compétence de plusieurs 
ministères (Agriculture, Ecologie, Recherche, Intérieur…). 
Afin de coordonner les travaux de ces différents ministères et fixer des 
objectifs, seriez-vous favorable ou opposé à la création d’une délégation 
interministérielle dédiée à la condition animale ? 
 
 
 

 
 

 
  

 Ensemble des 
Français 

Mars 2023  
(%) 

TOTAL Favorable .................................................................................................................  82 

. Tout à fait favorable ..........................................................................................................  35 

. Assez favorable ..................................................................................................................  47 

TOTAL Opposé ....................................................................................................................  18 

. Assez opposé .....................................................................................................................  11 

. Tout à fait opposé..............................................................................................................  7 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'adhésion à la création d’une délégation interministérielle dédiée à la condition 
animale 

 
 TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 
ENSEMBLE ........................... 82 35 47 18 11 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................... 77 31 46 23 13 10 
Femme ................................ 86 38 48 14 10 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ............. 79 35 44 21 16 5 
. 18-24 ans ............................ 92 40 52 8 7 1 
. 25-34 ans ............................ 70 31 39 30 22 8 
TOTAL 35 ans et plus ................ 82 35 47 18 10 8 
. 35-49 ans ............................ 80 36 44 20 9 11 
. 50-64 ans ............................ 80 29 51 20 12 8 
. 65 ans et plus ....................... 87 39 48 13 9 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................... 80 33 47 20 12 8 
. Catégorie supérieure .............. 71 20 51 29 17 12 
.. Artisan ou commerçant ........... 72 29 43 28 15 13 
.. Cadre et prof. int. sup. ............ 70 16 54 30 18 12 
. Profession intermédiaire .......... 83 36 47 17 12 5 
. Catégorie populaire ................ 83 38 45 17 9 8 
.. Employé ............................ 82 37 45 18 11 7 
.. Ouvrier .............................. 85 41 44 15 7 8 
Inactif ................................. 83 36 47 17 11 6 
. Retraité .............................. 87 38 49 13 8 5 
. Autre inactif ......................... 77 33 44 23 15 8 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise .............. 78 28 50 22 7 15 
Salarié ................................. 80 34 46 20 12 8 
. Salarié du secteur privé ............ 79 32 47 21 13 8 
. Salarié du secteur public ........... 83 39 44 17 10 7 
Chômeur .............................. 79 33 46 21 2 19 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......... 79 26 53 21 14 7 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) ................................. 84 27 57 16 10 6 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) ...................................... 77 33 44 23 16 7 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....... 83 40 43 17 9 8 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....... 84 45 39 16 9 7 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ................... 76 31 45 24 16 8 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..... 84 32 52 16 11 5 
Baccalauréat .......................... 84 36 48 16 10 6 
CAP / BEP ............................. 78 31 47 22 12 10 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....... 84 41 43 16 10 6 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre ........................... 84 34 50 16 8 8 
TOTAL Banlieue ...................... 75 31 44 25 15 10 
. Niveau de vie supérieur ............ 79 18 61 21 15 6 
. Niveau de vie intermédiaire ....... 77 35 42 23 13 10 
. Niveau de vie modeste ............ 66 23 43 34 24 10 
Ville isolée ............................ 93 40 53 7 6 1 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ........................... 82 35 47 18 11 7 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .......... 81 35 46 19 13 6 
Com. urbaines de province ......... 81 32 49 19 11 8 
Communes rurales ................... 86 44 42 14 10 4 
RÉGION       
Île-de-France ......................... 81 35 46 19 13 6 
Province ............................... 81 34 47 19 11 8 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ....................... 88 41 47 12 10 2 
. Dont La France insoumise ......... 79 26 53 21 20 1 
. Dont Parti socialiste ................ 92 37 55 8 6 2 
. Dont Europe Écologie Les Verts ... 94 62 32 6 4 2 
TOTAL Majorité présidentielle ..... 79 27 52 21 17 4 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...... 79 32 47 21 19 2 
TOTAL Droite ......................... 71 34 37 29 17 12 
. Dont Les Républicains .............. 70 36 34 30 20 10 
TOTAL Reconquête et RN ........... 79 34 45 21 10 11 
. Dont Reconquête ................... 65 13 52 35 10 25 
. Dont Rassemblement National ... 82 38 44 18 9 9 
Sans sympathie partisane .......... 80 33 47 20 10 10 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ................. 86 38 48 14 8 6 
Emmanuel Macron .................. 77 30 47 23 19 4 
Valérie Pécresse...................... 66 38 28 34 17 17 
Marine Le Pen ........................ 82 35 47 18 9 9 
Éric Zemmour ........................ 75 19 56 25 11 14 
POSSESSION D'UN ANIMAL DE 
COMPAGNIE       

TOTAL Oui ............................ 84 40 44 16 10 6 
. Dont un ou des chiens ............. 86 42 44 14 4 10 
. Dont un ou des chats............... 88 42 46 12 10 2 
Non .................................... 79 29 50 21 12 9 

 


